

a régen óhajtott célhoz eljuthatnak. Világánál föl fogják ismerni a despotizmus nyavalyájában sínlődők, hogy roncsolt testük és lelkük föl-épüléséhez mire van szükségük. Eljövendő az idő, midőn ők is ünneztetve ébredve, követelni fogják a természetből adott jogokat, midőn minden ember szabadon akarja élvezni ve-rejtelmes munkájának gyümölcsét, midőn a kebel és velő nem lesznek az érzések és gondolatok börtönei, hanem szabadon reptelve, fölkeresendik egymást és testvéri meghiúsításban malasztosítandják a békés emberiség létét.

Ezen idő el fog jönni, el kell hogy jöjjön; hajnalcillaga ott ragyog már a Szajna tükre fölött; buzgón fohászokodva várjuk nappalát.

A haza utolsó remény horogyanak az önálló vám és bankügyi eljátszására a kormánynak nagy szüksége van a horvát szavazatokra, melyek eddig is soha a felkülső meggyőződése szerint, hanem csak a kormány támogatására adtak, de a határovidéki vasuti javaslat által vesélyeztetve vannak. — Mithogy ez utóbbi két szavazásnál a kormánytávonlói a kormányra nézve íjlesztő módon megszaporodtak, megérett az alkut a horvátokkal, meg lesz sajnálnak, a mit kívánnak a magyar állam újabb kárára. — Ők pedig így szavaznak, mint azt Bécsben is a bécsi uszályt hordozó magyar kormány akarják.

Az osztrák kiegyezési bizottság egyhangúan elfogadta a 80 millió bankadósra vonatkozó javaslatot, az albiztsági javaslatát, mely ezen javaslatot egyszerűen elveti. — Az osztrákok nem kérnek külföldi választott bíróságot, mert ők maguk, Tisza és szavazógepe által elég erőseknek érzik magukat ezen adóságot külön Magyarországra róvhatni. — Az osztrák pénzügyminiszter nem is védelmezte a törvényjavaslatot, pedig erre a kiegyezési egyes javaslatok solidaritásánál fogva becsületből is köteles volna a magyar kormány irányában. — A bank törvényjavaslatát is úgy tekintették az adóságot, mint mely már jogilag és tetteleg 30 % -kal Magyarországot terhelő és azért megváltoztatták a javaslatot oda, hogy a bank tiszta nyereségének egy része ezen adóság törlesztésére fordítassék. — Egyáltalában úgy beszélnek és járnak el oda, hogy Magyarország irányában, hogy özüzetes magyar kormány szoros kötelessége lenne, azonnal minden további tárgyalást megszakasztani és haladék nélkül vagy az önálló vámtól és bankot szervezni, vagy lemondani.

A cukradó törvényjavaslat feletti szavazásnál távol volt 238 képviselő, tehát az alsóház tagjainak fele sem volt ott akkor, midőn ezen törvényről az országot évenként 3 1/2 millióval, tehát tíz évre 35 millióval csupán ez adóban károsítják meg a hon „nadályai”. — Azt hízik talán a távollévők, hogy ezzel a teletelőség alól kibavának? Tévednek, mert ők ép oly felelősek és bűnösök, mint azok, kik elfogadták és igennel szavaztak. — Az ítélet napja majd megmutatja.

A Németországgal megkötendő kereskedelmi szerződés bécsi hírek szerint ismét zátonyra akadt. A német meghatalmazottak mindent félbe hagytak.

Önlemondtam. Gömöri úgy mutatta be, mint igen jó barátját. — Házunk megváltozott, vig, lármás, zajos lesz s én mindinkább eligazodtam, helyzetem mind jobban elviselhetővé lett. Oh! de a sors meg is büntetett, hogy a fénytől meghagyam magam vakítottam. — Az ifjú Delgesi Károly volt. Gömörirel való szoros barátságát bízva magam viszonyba jött velem, ösztönös szerencsétlen házasságemléke, s udvarolni kezdett, szavai viszhangot keltettek szívemben, s önkénytelenül rohantam az örvény felé. Delgesi rabjává tettem. Minden gondolat, minden érzelmem az övé volt egyvedlő. — E benső viszony tartott másfél évig, Gömöri nem vett észre semmit, oh! de ennek el kellett oszlania s mitől rettegettem, bekövetkezett. Delgesi levelette álarát hozzáim kínóletlen, durva lett, kimutatva hogy ő csak kéjelgni akart, s szíve a szerelemről mit sem tudott. Mily ébredés, mily megrázó öntudat lett osztályrészem? Sokat sírtam, Delgesit vissza akarom hódítani, nem sikerült, ekkor felébredt bennem a női büszkeség s én utasítam ki őt házunkból. A gyáva lélek ezért bosszút állandó, nyilvánossá tette a viszonyt mely köztünk volt. A társaság hol eddig élt meg az éreztette velem, hogy tehékre vagyok, Gömöri nem jelentette ugyan ki, hogy tud mindent, de komor magaviselelete megvető tekintete, tudtomra adják hogy én egy tévedt nő vagyok. S mindezeket hordani, azon tudattal, hogy a ki bűne csábított, a ki nemtelentl a baráti leplet felhasználta gonosz terve megvalósítására, nevet s belőlem gúnyt ilz, oh! ez ezer fölviként szurdalja keblemet s arcotom folytonosan égő tűzet rak.

Kimerültem a hosszú öszinte vallomás után, leestigszte fejét Ilon és ekkor oly búhajos volt bűnbánó arca, hogy letérdeltem s így szólék: **Bennem megtalálta az igazi barátot, legyen vége a kínos életnek. A gyáva gaznak lakolni kell. Van elég erőm és bátorságom megtanítani őt.**

elutaztak Bécsből. A magyar miniszterek ismét bucsujárásra mennek Bécsbe, hol ez ügyben még egy közös minisztertanács fog tartatni. — Bizony gyönyörűség egy mákvirág az a híres kiegyezési mit, két hó elteltével itt van 1878. jan. 1-e, de sem a bank, sem a vámtörvény sincsenek túl a kezdet zavarán. — Kivánjuk, ne is haladjanak tovább sohasem.

Az osztrák-magyar Lloyd-nak nevezett osztrák szellemű és trieszti érdekeket képviselő tengeri gőzhajózási társulat közös szubventiójának megújítása iránti kérdés megoldatlan. A társaság fel-telei magyar részről elfogadhatlanok, ezért azt írják, hogy megeshetik, mikép a szubventió összege nem lesz beállítva a közös költségvetésbe. — Azonban nem úgy van az, mert a társaság annak tudatában, hogy a magyarnak mindenben engedni és fizetni kell, makaességában megvárja az utolsó percet is, de engedni nem fog jelentéktelen koncessziókat kivéve, és az utolsó percében majd a delegátiók is megszavazzák a reája kibővítő pénzt.

Crspi, az olasz képviselő-ház elnöke és legközelebbi időre kandidált miniszter, utazó ügynöki szerepet vállalt, csak hogy nem tudni, tulajdonkép mily küldetésben járt és ez annál gyanusabb a népek jó ügyére nézve. Berlinben járt legelőbb, onnan haza és ismét Párisba fordult, végre Bécsbe került és mindenütt meglátogatta, értekezett a helyzetet befolyásoló személyiségekkel, végre felkereste Budapestet is, hol Percel igazságúgygyal értekezett hosszabb ideig, azaz tulajdonkép Csemeghivel, mert Percel ezen totumfae és örökös államtitkár nélkül nem látta tanácsosnak értekezlethez értekezni, azt írják, egy szerződésről beszélt a bírósági ítéleteknek kölesítés végrehajtása iránt. Azután Tiszát, Andrásyt, Ghicy képviselőházi elnököt látogatta meg, Andrásynál egy órán túl volt és a keleti úgyról beszéltek, továbbá Helyt, kit Olaszországból ismer, hol Simonyi Ernő és Mocsary Lajossal is találkozott és okt. 21-én este elhagyta a magyar fővárost. — Andrásy külön e látogatás végét jött jóságáról a fővárosba és ismét oda néhány napra visszatartott. Ghicy képviselőházi elnök fényes ebédet adott olasz kollegája tiszteletére, melyre az orsz. képviselők nagy része hivatalos volt.

A dunáninneni vasutakat a dunántúliakkal összekötő vasút és ennek egyik főalkatrészét képező nagyszerű állandó dunai hid október 23-án lett megnyitva és a forgalomnak átadva. — Ezen összekötő vasut a magyar termények kereskedelmi forgalmában a főváros javára nagyobb lendületet ígérkezik adni.

Hírlék, hogy Percel igaz-ságügyi miniszter kinevezi, azaz kinevezi magát a semmitő szék alelnökévé. — S miért nem? Ha annyi száz és száz tudatlan bíró elfér e hazában, elfér egy semmitő szék alelnök is, ki annyit ért hozzá, mint a hajdu a harangöntéshez. — **A belügyminiszter elren-**delté, hogy a megyei törvényhatóságoknál a tisztviselők f. é. dec. 15. és 1878. évi jan. 15-ike közti időben fogantatásának. Az erre vonatkozó körrendeletet megküldték a városoknak is, de ezt a miniszter távsürgöny által visszavonta, minél fogva a városokra nézve későbbi tisztviselési határidő lesz kitzve.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház október 19-iki ülésében a cukradóról szóló törvényjavaslat tárgyalása folytatott. Lukács Bélászt

Oh! köszönöm nemes felhevülését elfogadom ajánlatát s ha kínos életem ideje megszűnt, ha a nyomorultat megboszulva látom, önért imám az éghez emelem s minden lépésére áldást esdek.

Köleszőnösen megbeszéltek ezután a dolgot, megállapítottuk a hadi tervet, s mint két kebelbarát váltunk el egymástól. Haza ballagtam, már későre járt az idő de álom nem jött szememre, mindig Gömöriné kínos élete volt előttem.

Kora reggel felkeltem, a megállapított tervhez hozzáfogtam. Este már meglát- szott az eredmény.

Delgesiről mindenki úgy beszélt mint hitvány emberről, ki lop, csal, rágalmaz, jellem nélkülinek ítélték, mert a barátságot rútul megszófolta. Kerülték őt, Delgesi csak bánt, nem értette a dolgot. Mig egy hét múlva felvilágosították őt, hogy olyanul dolgok jöttek napvilágra, melyek miatt ő nem társadalomképes. Így kilökte, kitaszítva az emberek közül, gyorsan silyedt Delgesi, az előbb szép anyagi viszonyokban és kellően fizetett hivatalban élő ember a bor italnak adta magát, házában orgiákat rendezett, aljas társaságba keveredett, s rövid fél év, elég volt arra hogy Delgesi a korházba kerüljön, tetovázó ésszel és reszkető kezekkel.

A bosszú sikerülte Gömörinét vissza adta a vidámságnak. Férjét gyengéd-é, szorgalmatossága által megengesztelte, a kínos élet elmúlt s most boldogan élnek, s Delgesiről meg az emlékezet se szól.

S én elvonultam vissza, tárcámba emlekelül a szomorú történetnek ezt jegyeztem be. — Boldogtalanságból akarva szabadulni boldogtalanságba rohan, ki valkon s meggondolatlanul halad előre. Boldog- talanságot lel az, ki bűnös úton keres boldogságot.

A megérdemlett büntetés mig egyrészt jól sújt, másrésztől sebet gyógyít.

V. B. L.

emelven oly alapos érvekkel támadta meg a javaslatot, hogy Simonyi Ernő maga sem hiszi, hogy a háznak egy tagja is legyen ki azt megszavazhatná, mindazonáltal a ház, a javaslatot bábar Mudrony Soma, ki Hegedűs Sándornak és a pénzügyminiszternek a javaslat mellett fel- hozott erőltetett okoskodásait hathatósan cáfolta meg és azoknak sofhímsáit többnyire saját érvekkel bizonyított ellenők. 134 szavazattal 70 ellen elfogadta. Távol volt 238 vagyis az összes képviselők szá- mának több mint fele a képviselőház október 22-iki ülésében a cukradóról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásá- t vette elő a tiszelt ház, miután azt által- nosságban az október 19-iki ülésben elfo- gadta. Ugyanezen ülésben elhatározottak, hogy a banktörvényjavaslat szombaton azaz október hó 27-én vetetik tárgyalás alá.

KÜLFÖLD.

Franciaországban még folyton a republikanok győzelmé és ezzel azon versiók foglalkoztatják a közönséget, melyek szerint Mac-Mahon majd lemond állásáról, majd ismét megmarad és vele a minisiterium. Franciaország megmutatta, hogy republikanus akar maradni és ezzel minden más kombinációt kizár. Az újabb választások alkalmával beadott szavazatok számát tekintve a republikanok 4.313.000 a conservatívok pedig 3.646.000 szavazat- ot kaptak. A különbség tehát 677.000 a republikanok javára.

Angolország befolyását főleg arra irányozza, hogy a hadviselő felek közt a fegyverszünetet készközzöltessek. Layard angol követ újabbán igen sürűn érintkezik a török kormánnyal. A porta hajlandó ismét mint mindig nemcsak a fegyverszü- netre, hanem a békekötésre is. A fegyver- szünet pontozatai a következők volnának:

1. A fegyverszünet 1878-ik év ápril elsejéig fog tartani.
2. Az orosz hadsereg a Jantra bal, másrészt az Ozma jobb partjára állítja fel előrszeit. Viszont a törökök a Felér- Lom jobb partján foglalnak teli szállást, nyugaton pedig a plevnai posztóig érnek csak.
3. A fegyverszünet alatt egyik fél sem nyomulhat előbbre, de a Jantra és Lom közti megszállatlan területen a török kormány újonczokat s adót szedhet.
4. A rendetlen csapatok, mint a kozákok, kaukázusi dragoonok, a hadsereg mögött helyeztetnek el.
5. A lakásaikból kizavart mohamedá- nok visszatérhetnek tűzhelyeikhez. Viszont a bolgárok is.
6. A fegyverszünet alatt, az orosz kormány nem építhet vasutakat Bolgár- országban.

Oroszország újabbán nyert esek- ly győzelmek után ismét fenn hordja a fejét és a békéről hallani, sőt a háború part még Ausztria-Magyarországgal is szeretne most már a háborút felvenni, miután Konstantinápolyba az út Bécsen keresztül vezet. A nihilisták és a forradalmi pártiak mindinkább előtérbe lépnek. Naponkint történnek elfogatások mindennek dacára azonban hihetőleg a forradalom ki fog törni Oroszországban.

Németországban a trónbeszéd képezi a napirendet, a mely trónbeszéd kiválólag a béllgyekkel foglalkozik, mint ennek dacára azonban Bismark folyton az oroszok malmára igyekszik hajtani a vizet alattamban.

Bécsi angol nagykövetté Elliot lord nevezetett ki. Ez azt jelenti, hogy Angol- ország a keleti ügyben ezentúl erőlyese- ben és tetteleg fogna beavatkozni. A porta jegyzéket intézett Romába az olasz ügy- nökök által a törökországi szlávok közt elkövetett üzemek és izgatások miatt. — Olaszország főb városaiban a francia köz- társasági győzelmére nagyszerű ünne- tések voltak a köztársaság javára. — Vi- ggyázzon is Viktor Emanuel, mert az orosz- orosz szövetség törkára torlhat, trónörök- ös fiát pedig úgy is gyűlölik már Olasz- honban.

A háború.

Lapunk múlt számában említett ázsiai ütközések a törökökre vonatkozó szeren- csetlen kimenetele igaznak bizonyult is be, mégis nem oly nagy mérvű, mint azt az orosz lapok és sürgönyök nagy garral hirdetik. Az egészben talán mintegy 2—3000-re tehető a veszteség, mely Mukhtar pasa hadseregét érte holtak, sebesültek és foglyok- ban, miután a foglyok nagyobb része meg- szökött az oroszok kezéből. Mukhtar pasá- nak folyton erősítések küldetnek — a széjjel oszlott csapatok pedig rendszeren visszacsatlakoztak már a főereghez, úgy hogy Mukhtar pasa legközelebb ismét azon helyzetben lesz, hogy visszatartolja a ve- reséget. Az oroszok győzelmé tehát nem oly stratégiai jelentőségű, hogy a törökök helyzetét Ázsiában kétségbeesettnek változ- junk. Az az egy győzelem, melyet az orosz- oszak Ázsiában ez alkalommal felmutattak, csakis a túlnyomó erőnek tulajdonítható, miután ezuttal elég helytelen elbizakodott- ság folytán a törökök estek azon hibába, hogy erejüket szétforgácsolták ugyanarra, hogy Izmil pasa már orosz területen ka- landozott. A Kars melletti vereség folytán Izmil pasa is visszavonulni kényserült és hihetőleg Mukhtar pasával ismét egye- sülve, legközelebb revanche-ot fognak adni az oroszoknak. A dunai harcét is élén- kíteni kezd. Az időjárás jobbra fordult és így az operátiók lassan-lassan megkezdő- nek. Szulejman pasa hadseregéről ezuttal bizonyosat nem mondhatunk. A hírek egyike azt hozza, hogy Szulejman pasa

visszavonult Razgrad felé és azon erősített posztókat foglalja el, melyeket már Mehe- med Ali jelölt ki védelmi hadállásul; míg más tudósítások azt akarják tudni, hogy Szulejman pasa a Lom partján meg is üt- között az orosz főhadserggel és mintegy 2000 orosz esett el és 50 ágyú jutott volna a győztes törökök kezébe. Ez ugyan felette kedvező hír lenne, mindazonáltal egyéb hiteles adatok hiányában kénytelenek vagyunk e híreket oda devalálni, hogy a Lom folyó partján kisebb-nagyobb előrsi esete-paték történnek, mely alkalm- lal az oroszok húzzák a rövidébet.

Plevnánál is élénkíteni kezd a harc- tét. A románok ostromot intézvé Plevna egyik redontja ellen, azonban oly véresen verettek vissza, hogy mintegy 4—5000, mások szerint holtak és sebesültekben 12.000 embert vezettek volna és ezért Romániában élénk mozgalom indult meg az iránt, hogy a romániai hadsereg vissza hívassék. Ozmán pasa újabbán ismét se- gítségét, valamint számtalan szeker ele- séget és löport nyert, úgyannarra, hogy Plevna tökéletesen fel van szerelve minden tekü- tetben. Legújabbán egy új redontot épít- tettek angol mérnökök vezetése alatt a törökök, s ennek folytán Plevna majdnem bevetetlenné mondhatik.

Újabb hírek szerint Mukhtar pasa had- serege Izmil pasa seregével egyesülően volt, az oroszok Karsz vára egyik oldalát bombázzák, de bekeríteni nem képesek. Az európai esatárokon Szoleniknél a támadó oroszokat a törökök több órai harc után nagy veszteséggel visszaverték.

Tanügyünk.

Most már van sok iskolafelügyelő, ergő lesz a tanügyi haladás. Így kellene ennek lenni logikai következetesség szer- rint, ha ugyan, a mi tanügyiunknak csak az lett volna a hiánya, hogy nem volt légyen felügyelő. — Oh! de e tekintet- ben nem volt hiányosság, volt községi, felekezeti és királyi felügyelő, s még is folytonos panasz hallatszott, hogy neu- zeti életünk fejlődését eredményezetne, sőt határozott vissza esést bizonyít a tapasztalat több helyeken. Míg évtize- dekkor előbb a gyermek kikerülve az is- kolából, jól tudott olvasni, írni, számol- ni, addig most a feltalált hangoztatási módszer mellett, nem tud a gyermek jól olvasni, az ilyenyézéssel sem tud jól írni, a számológép segélyével sem tud jól számolni mikor az iskolát odahagyja. — Ennek okát úgy látszik a magas kor- mány abban találta, hogy nem volt orosz tempó szerint minden iskola legalább is 12 felügyelővel körül véve akik sokszor akadékoskodjanak a mitködesben s vizs- gálataikkal háborítsák a tanítást. — Fel- fedezte az okot s im most egész gárda iskola felügyelő van, igaz hogy sok csak névleg figurál, mert a szemérem nem en- gedi az iskolába lépni mihez szakismeret- tel nem bír.

Azzal tanügyiünkön nem segítettünk semmit, hogy egy-egy helyre kineveztek egy egy iskolafelügyelőt a mely ellenőrizet őt munkára serkentette, még akkor is, mikor ahhoz kevés kedve volt.

A mi tanügyiünk sarkalatos hibája a rendszertelenség az ide-oda kapkodás, ha- szontalan felbecomázás, a körülményeknek figyelmen kívül hagyása, s a tanügyi hi- vatásának, céljának elferdítése. — Ezek azok a bajok, a melyek miatt tanügyiünk csak pang, létező s pozitív eredményt felmutatni nem képes.

(Vége következik.)

Különfélék.

Az új püspök Dalánszky Nándor úr ő méltósága közbejött akadályok miatt csak a jövő hó 6-án érkezik Pécsre. Az ünnepélyes installatio e hó 8-án lesz, a mely napon nagy diszebedet is ad a püs- pök. Mintegy 300 személy lesz hivatalos.

A pécsi adófeljászási bizottság, mint már említettük, az adó kivetési bi- zottság munkájában, kiválóan a nagyobb tételeknél tett nevezetes törléseket — A (nem hiába) es. k. szabadalmazott I. dunagőzhajózási társaság pécsi bányá- adóját 8039 ft 2 kral — ugyanannak kitző szénarúlási tüzleténél 1126 ft 86 kral — ugyanannak mohács-pécsi vaspálya üz- leténél 395 ft 66 kral — a pécsi kőszén- bányá és gépgyár társulatnál 2299 ft 51 kral, összesen csak e négy tételnél 11,861 ft 5 kral szállította le az adót. — A fényes tüzleteket tevő gőzhajózási társaság külföldi részvényesei tehát markukba nevethetnek, a miért a kir. adófelügyelőség nem felle- bezett, Pécs városának pénztára pedig ez évre csak 30 % al 3,558 frtot vesz mel- lette községi adóban!

Az on spanyol zsidók, kiket az „orosz humanitás” kitzított Bulgáriából múlt szom- baton értek városunkba. 24 órány pihe- nőt tartottak itt s másnap folytatták utjo- kat Triestzen át Konstantinápolyba, hol a török kormány majd gondoskodik, hogy mielőbb ismét elfoglalhassák családi tűz- helyüket. Háromszáz tizenötven voltak apr- jával, nagyjával együtt. Mindannyian feltü- nően látszott meg a nagy út fáradalma, a kiállott nyomor és szenvedés. Ezek azon kazarlikai zsidókból valók, kiket — mint azt annak idejében a lapok közölték is — az orosz parancsóra felázadt bolgá- rok megtámadták s házaikból elűzték, mi- ről szegények rémletes dolgokat beszéltek el itt. Így többeik közt könnyezve mondák, hogy egy napon az orosz közeledtek a bolgárok minden kazarlikai zsidót, vagy ezret, az ottani zsidó templomba zár-

tak, hol három nap és éjen át életem, szomjan hagyták őket, mely idő alatt hu- szonkilencen haltak meg éhen. A harma- dik napon betörték a bolgárok a templomba s leirhatlan vérengzést követtek el rajtuk. S midőn a vérengzést megelőgették, lépé- tek az élethen maradtakról a ruhákat s félig meztelenül tizték el őket. Ejjnapon futottak szegények a román határ felé. Itt egy új rabló bandával találkozunk — a kozákokkal. Ismét újabb kegyetlenségek- nek és rablásoknak voltak kitéve, míg végre egy izr. vallású orosz tiszit megkö- nyörült rajtuk s kieszközölte, hogy katonai fedezet mellett kísértessenek Bukarestbe. Négy hétig időztek itt, miatt a bécsi és párisi zsidó társaság mindent elkövetett, hogy felruhássanak s kerítő úton ismét hazájukba visszamehessenek, hol közta- domásulag a bolgárokat annak módja szerint már megszéledítették. E szegény menekülőket hazánkban mindeuitt, a hol csak megpihentek, a legszívebben fog- dták. Mohácsos czernyi nép fogadta őket a hajóállomásnál s annyi edellet hord- tak össze számukra, hogy hat száz embert bőségesen lehetett volna megvendégelni. Fogadtatásuk különösen itt Pécssett volt megható. Az izr. hitközség falragaszokon hívta fel a közönséget a fogadtatás és se- gélyezésre. A közönség ki is tett magáért. A szegényeket temérdek nép fogadta az indóháznál. Itt ben a városban menten étel és italról gondoskodtak számukra, miőt bőségesen jutott nekik. Ejjli szállást az izr. iskolában és a városi tornacsarnokban rendeztek be. Másnap százan meg százan látog- ták meg a szerencsétleneket s minde- nyimen érkeztek könyörödmányok: étel, ital, ruhaneműk és pénz. Szóval számos és megható jelet láttuk ez alkalommal a gondozó vendégszeretetnek, mely hogy ily fényesen nyilvánult, első sorban polgármes- ter és Dr. Kohut urak, valamint az izr. hitközség tagjaiból alakult vendéglátó bi- zottság buzgólkodó példaadásának köszön- hető. Dr. Sulhoffer és Engelhardtú asszony a menekültek közt volt beteges ápolását látták el olyan felfalozó készséggel, mely- ért teljes elismeréssel adozunk nekik, úgy mindazoknak, kik bármily csekélységgel is járultak a szegények nyomorának enyhítéséhez. Ugyanaz nap délután ünnepe- lyes isteni tisztelet volt az izr. imaházban, hol Dr. Kohut úr kitző alkalmi beszédet tartott. Megható látvány volt az, midő a menekültek innen való távozásukkor há- lálkodó taglejtésekkel fejezték ki közö- netüket s nem egy volt köztük, kinek a busuzáskor köny ragyogott szemében. Hétfőn reggel indultak el. Bareson s Ka- nizsan szintén szívvelyesen fogadták őket. Itt Pécssett 750 frt gyűlt be javukra.

A „Pécsi Dalárda” nov. 24-én tartja ez évi harmadik, alapszabálly szer- t dalestélyét. A programot legközelebb hoz- zuk. Kapcsolatban ezzel felemlítiük még, hogy dalárdánk az e nyár folyamában rendezett kerti ünnepelelyi és estélyei mondhat forintot jövedelmeket. A da- lárda ugyan mindent elkövetett, hogy mi- nél nagyobb számu közönséget gyűjtjön az estélyekre, hja! de hiába, „rosz időköt élünk, rossz esillagok járnak.” No de vi- gasztalja magát a dalárda a jövő remé- nyével. „Megvirrad még valaha, nem lesz mindig éjszaka.”

Személyes Ferenc volt dárdai szol-gabíró, múlt kedden este egy göbécsekkel megtöltött puskával meglötte magát. A fegyver töltése szíve alatt fordult testébe. Sz. súlyosan megsérült s életben maradá- sához alig van remény. Midőn e sorokat írjuk, valószínű, hogy már kisenvedett. A töle számon kért pénzek, mint már em- litettük is, fedezve vannak ugyan, de azért a törvény rendelte intézkedéseket még is meg kellett ellene tenni. A vizsgálat már be volt fejezve s a végtárgyalás nov. hó 3-kára kitzve. E végtárgyalás elől akart valószínűleg Sz. kitzni.

Ásvány gyűjtemény népiszkolák ré-szére. Halász István kir. tanf. tolnok ur birtokában látunk népiszkolák részére egy- beállított ásványgyűjteményt, mely „Piehler Wittve et Sohn” bécsi tanszerkeske- déséből való. A gyűjtemény, mely nemez- papírból készült osztályokban s ezzel együtt megfelelő nagyságu dobozban van elhe- lyezve, 100 darabot foglal magában. A darabok értékek szerint 3—4 centimeter hosszúságúak. Szóval a gyűjtemény elég szépeu és választékosan van egybeállítva s csak az a kívánni való, hogy minden iskola egy ilyennek mielőbb birtokába jöjjön, mi s (nyolce) frtnyi ára mellett könnyen elér- hető; sőt ajánljuk is ott, hol az iskola egyéb eszközökkel már tühetőleg fel van szerelve, minthogy tudomásunk szerint vi- déki iskoláink egyáltalán érzik egy ily gyűjtemény hiányát. Halász István urral a gyűjteményt az érdeklődők, ha Pécsre jönnek ne mulasszák el megtekinteni, ki is azt a legnagyobb készséggel fogja meg- mutatni s e végből a gyűjteményt a kir. tanf. hivatalban tartja, hogy adandó alkalmakkor kitzéljen.

A pécsi jogakadémiai olvasókö-r ez idén is megalakult. Elnök: Kaufmann Imre, alelnök: Mártonfy Dezső, főjegyző: Lieber György, aljegyző: Percel Benjámin, könyvtárnok: Frithwirth Jenő, pénztárnok: Lutz István, háznagy: Zöld Sándor. A bizottsági tagok az említett tisztviselőknél kivül Kózsits Kamil és Jeszenszky Pál I. éves, Ballus Zsigmond és Temmer Jenő II. éves, Toponarszky Uros és Neusiedler József III. éves, Vargha Lajos s Záray Károly IV. éves, végre bizottsági póttagok Börzöny Béla I. éves és Gruber Ferenc II. éves joghallgatók.

A pécsi izr. hitközségi képviselők választása f. hó 28-án délelőtti 9 órakor fog történni a hitközség üléstermében.

Kispiacra a 6. sz. alatti TALLIAN-féle házban a

butor-raktári helyiségek

jövő 1878. évi április 1-től fogva több évre bérbe adandó. Feltételek meg tudhatók ugyanott

Birtok eladás.

Somogy megyei Megyer község határában fekvő körülbelül 1460 hold; Fiaid község határában fekvő mintegy 600 hold és végre ráknyi-bobodi pusztán ugyancsak 600 hold tagosított birtokok szabad kézből örök áron eladandók. — Bővebb értesítést Vamossy Károly h. ügyvéd úrnál (Budapest Józseftér 15. szám) nyerhetni.

Lak-változtatás.

Tisztelettel értesitem a t. e. közönséget, hogy eddigi lakómat a siklósi utcából, a főutcába, a „bétfeje delem” című vendéglő átellenében levő Hajnal-féle házban áttemtem és ajálom magamat új székek készítésére és javítására is. 265 (2-2) Csapp Balázs, székcsináló.

Windheim János

Pécsett, Lyceum-utca 7. szám alatt ajálja magát

káposztavágásra,

miután 4 legujabb káposzta gyűvelű rendelkezik, a t. e. közönség igényeinek a legjobban megfelelően. — Kapható nála kis konyha- vagyis saláta-gyűvelű is olesó áron. 266 (2-2)

16669/1877

271 (3-1)

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. e. f. törvényszék telek- könyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Hegyi Emma pécsi lakos feleségének 200 frt tőke és járuléka miatt alperes öreg. Kaszás József. ifj. Kaszás József és neje született Vörös Róza, úgy Kohn Adolf szilágyi lakosoknál bíróság lefoglalt, a szilágyi 83. számú telekijegyzőkönyvben felvett 26/6 számú ház és 1/4 telek, valamint ennek legelői területe 920 frt o. é. becsár kiáltására s az alább követhető feltételek alatt közárverésen eladandó, arra határozottan, arra határozottan 1877. évi november hó 21-ik napja és szükség esetén az árverésnek becsaron alól is eszközölésre második határozottan 1877. évi december hó 21-ik napja mindenkor Szilágyon a községi házban d. e. 10 órára kitűztetik. Feltételek:

- 1. Az árverés kezdetével a becsár 10 0/0, vagyis 92 frt o. é. bántéppézzel az árverező bír. kezére leendő, mely a vétőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartandó, ez tartozik a vételár 1/2 részét az árverés után egy hó alatt, 1/2 részét az árveréstől számított két hó nap alatt, mégis az összes részlet mindenkor 6 0/0 kamatokkal ezen törvényszék-nél lefizetni.
2. A vevő az árverés után azonnal birtokba léphet, a tulajdonjogi bekebelezés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevő az árverési feltételeknek eleget tett.
3. Az árverés öreg Kaszás József és neje Kossa Katalin C. 7 és 8 alatti szolgalmi jogának tekintetbe vétele nélkül, tehát tehermentesen fog eszközöltetni és ezen szolgalmi jog a vételárból fog kiegyenlítettetni.
4. Felsőllittatnak a jelzálogos hitelezők, hogy kik nem ezen hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltek végett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek; s azok nevét és lakását az eladási jelentésekbe, ellenkező esetben hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni.
5. Végre felhívhatunk mindazokat, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek, igénykereseteiket jelen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentéseiket pedig ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telek ünyvi hatóság-nál benyújtsák, különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolva, egyedül a vételár főszelegére fognak utasítottatni.
A pécsi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. okt. hó 5-én tartott üléséből

kiadta Erdl Ignác, kir. törvényszéki jegyző

az emberi találmányosság nem csak szétzuzza a követeket, hanem a szó szoros értelmében tetszés szerinti formába szorítja a természetet és durva termékét! Valóságos játékot tűz a követ, melynek olyan formát ad, aminőt neki tetszik. Egyelőre ugyan a kőanyagot nem öntik, hanem formába szorítják, de a kőöntésre már nem sikerülten kísérleteket tesznek, s ha sikerül a kőöntés módját feltalálni, akkor aztán nem azt fogja a rozzant ház tulajdonosa mondani az építőmesternek, hogy építsen neki új házat, hanem azt: „Legyen szives a házatát átöntenie,” mire fogja magát az építőmester s szétbontja a házat s a követeket kockába öntve, újra felrakja a házat. Amíg azonban az eredmény elérének, nem lesz érdeketlen az eddigi vívmányokat megismertetni. Sok kísérlet történt már arra, hogy formába öntve vagy gyurma mesterséges uton különféle kő alakokat hozzanak létre, de csak néhány kísérlet jött gyakorlati alkalmazásba. Ransome köporból, üvegéből, krétából egyéb elegyből álló keveréket állított össze, melyből nagyon gyönyörű kőalakot gyurt. Ransome találmánya nagyon költséges, de a mtszaki vegyten egyik legnagyobb szerű vívmányát képezi. Ransome később maga is módosította kögyurát rendszerű. Neki ugyan már sikerült azt a módszert feltalálni, hogy követ öntsön, de persze az így öntött kővek, bár nagyon szépek, de költségesek voltak s csak fényűzési cikkekkül szolgálhattak. Mint fényűzési cikkekkül azonban nem elégíthették ki Ransomet, mivel a formába kinyomott kővek felülete elveszté azon fényt melylyel különben bírnia kelene. Ransome találmányát akármennyire sajnáljuk, de nem ismertetjük és pedig nem pusztán azért, mert Ransome ur találmányát a szabadalom tilalma védi ez ellen, hanem egyszerűen azért, mert Ransome találmányának a megfejése oly titok, mely még senkinek sem sikerülhetett, maga Ransome is szörnyülködésen meg van győződve, hogy e titok megfejése senkinek sem sikerülhet. Németországnak minden zugában csinálnak már bizonyos kőanyagot, melyből kannákat gyártanak. És a kőedénygyártás a legmagasabb fok, ameddig a kögyurást felvitték. Hogy ez sem hasznalatosság, azt el lehet ugyan ismerni, de az elismerés korántsem jelenti azt, hogy az építészetben használható kögyurásban valami messzire haladtunk volna, sőt épen azt mondhatnók, ha elfogulatlan akarnánk itelni, hogy azok az urak, kik az emberiség emlékezetét azon érdemeikkel terhelik, hogy ők már sikerült kísérletet tettek a kögyurásra, saruit sem oldhatják meg annak, ki az építési kővek gyurását fel fogja találni. Ekkor aztán persze a kőbányák kiaknázása mérsékelten fog. De mikor lehet ilyenre kilátás szabadalmas korszakunkban? Az eddigéig készített kőanyagok nem alkalmasak erre s legfőlegb homlokdiszítésre használható darabokat szolgáltatnak, melyek azonban a természetes és a faragott kővek mellett messze elmaradnak. Ransome apoenitje — így nevezi kőanyagát — köporból, cementből, krétából, oldható kovasavból és üveganyagból áll, s ezt nem öntik, hanem gyurják s oly tiszta felületi alakot készítenek belőle, hogy nem szűkséges chlor kalciummal kezelni. És csodálatos, hogy a németországi üveganyagok erre hasznavehetnek! A németországi homokkő-utántatók lényegükben nem állnak egyébből, mint festett cementből és köporból, az így készült kőveket ama bizonyos üveggelgyűvel vonják be. A leggyakoribb kőöntézetek végre az égetett mesterséges kővek, melyek közt a bietigheimi termelés a legkiválóbb de mint-hogy az összekötő anyag (alkali silicát) nagyon érzékeny az eső és a napfény befolyására, azért nagyon ritka esetben lehet használni.

IRODALOM.

A „Magyar könyvesház” IV. f. 8. 9. 10. számú harmas füzetének tartalma: „Irka Irkák” Tóth Kalmántól. — Az V. f. 1-3. füzetének tartalma: „Feltámadás után” öbbszeds Margitay Dezsőtől. — E harmas füzetek ára 60 kr. Megjelent Aigner Lajosnál (Budapest vaci utca 1.)
Költészetten és történeti nők számára című munkára előzetést nyit gróf Eszterházy Kalmáné szül. gr. Bethlen Paulina. — A mintegy tizenhat ivre terjedő munka november végén fog megjelenni. — Az előzetési díjak 1877. november végén a Franklin-társulat kiadóhivatalához (Budapest egyetem utca 4. sz.) küldendők, mely elvállalta a munka szétállítását is. Előzetési díja 1 frt. 50 kr.
Mehner Vilmos könyvkiadónál (Budapest Kalap utca 4) megjelent Főval „Az őrdög fia” című regényének 3. és 4. füzetét Mártonffy Frigyes által franciából fordítva, francia eredeti képekkel illusztrálva. Ara egy füzetnek 25 kr.
Aigner Lajos könyvkereskedése (Budapest vaci utca 1.) nemkülömben Dobrovicsky és Franke könyvkereskedése (Budapest egyetem utca 2.) beküldte az újabb és jelesebb magyar könyvek jegyzékét. Kivanaságra ingyen megküldetnek.
Falusi könyvtár” II. évfolyamának 8. könyve jelent meg, mulattató tanulságos, ismeretterjesztő, hasznos olvasmányokkal a nép számára. Egy könyv ára 12 kr. Előzetési díj öre 1 ft. 20 kr. Megrendelhető a szerkesztőnél Vas Jenő-nél Bereetty-Ujfaluban (Bihar megye)
Jókai Mór történelmi regénytarának II. füzeté megjelent és beküldetett szerkesztőségünkhez. Ezen füzet tartalmazza a „Névtelen var” című regény folytatását. Jókai e faju új regényei saját kiadásában jelennek meg minden két héten egy füzet. Előzetési díj az egész évfolyamra — 26 füzetre 10 frt. évfolyamra 5 frt, egyes füzetek ára 50 kr. — Az előzetések az „Athenaeum” kiadó hivatalához Budapestre intézendők.

került volt, szerdán Brachyvel kedvelt színműve „Narciss”, melyben Geröfynek, Györfynének és Rott Máriának bő alkalom nyílt kitűnni, csőtörtőkön egy német „életkép” a „Három cipő”, mely amily nehezen adható vissza a bécsi nyelvsajátosság, mégis általános derűtliséget idézett elő. Minden előadás tanúságot tesz Geröfy rendezői képességéről és a társaság összes tagjainak igyekezetéről, örüllünk, hogy még az utolsó statitát is játszani látjuk. Két kifogás mégis felemlítünk, az első, hogy Szakáll rendszeren nem tudja szerepeit és Eichner Anna az általa betöltendő szerep-körhöz már — hogy mi azt nem írjuk ki, mert a nők nem szivesen hallják, ha erről beszélünk és azután ügyis tudja mindenké.

lőben mi köze hozzá, volt-e Franklnek megbízatása vagy nem? — Régi történet új kiadásban. A lundenheimi polgármester közelebb töltötte be hivataloskodásának 25-ik esztendejét. Mivel hogy derék ember és jó hivatalnok volt, a polgárság elhatározta, miszerint ajándékkal fogja megadni. De hát mi legyen az ajándék? Miután épen sztrét ideje van, könnyű volt a megállapodás. Egy hordó bort kell neki adni. Minden polgár a saját terméséből egy korsónyi tölt a közösen vásárolt hordóba. A hordó szerencsésen meg is tellett, az ünneplés átadás megtörtént, s a polgármester örömeiben legott vendéglőt tartja az ajándékhozókat. Csapra verik a hordót, a megisztelt hivatalnok első akar lenni, aki az ajándékot megköszönve, vendégeire fűrtse poharát, s rigmust mondjon a jóféle hegylevéről. De — ki írja le az általános meglepetést — a polgármester pohara a legistább — vízzel volt megteleve. A jó szivű adakozók úgy gondolkodtak, hogy egy korsó víz meg se kottyan annyira borközt, és vizet töltött a hordóba valamennyi.

A ki öngyűlkosságát versben indokolta. Bivona A. bécsi lakos a Dunába ugrott s azt illetően rigmustokkal adta tudtára a világnak: „Mert zsebemben nincsen semmi, — A halálba kellett menni, minden ember ezt tehesse, — Kire nem mosolyg szerenese, — A kinek nincs mit haragni, — Anakk vízzel kell jóllakni,” S ez a vers meg is jelent a bécsi újságokban.

Egy képzett s jó bizonyítványokkal bíró fiatal ember ajálkozott vidékre szerény feltételek mellett valamelyik közzegyzőséghez segédül. Bővebbet e lap kiadó hivatalában.

Beküldetett. A mai számunkban közzétett Kaufmann és Simon hamburgi bankház hirdetését a t. olvasó közönség figyelmébe ajánljuk. Igen jó alapon szervezettek és több jelentékeny összeffolyóereményben részesítők, eredeti sorsjegyek vétele ajánljatik, alkalom nyújtván, hogy környékünk lakosai is részesülhessenek a sorsjegyek idejében megszerezhetőségében. Ezen sorsolási vállalatnak szilárdsága mellett keszekedik mind az illető kormány részéről nyújtott kezesség, mint pedig nevezett hirdető háznak jó hírneve, miszerint a nála már számosan előfordult nyeremények kifizetésénél, legszilárdabb pontossággal jár el.

Szinészet.

Egy jámbor levelezője a „Fővárosi Lapoknak” azt írja, hogy Geröfyt így meg úgy olyan lelkesen pártolják Pécssett. Az a szerencse, hogy e pártolás arányához mérten sokkal kevesebb számú előfizetőkkel rendelkezik itt e lapok és így nincsen alkalom a szégyenkezésre, mert bizony nem tudjuk min piruljunk inkább, a levelező igazmondásán-e, vagy a közönség folytonos tértelenségén.

Valóban magunk is resteljük bevallani, hogy a magyar színügy a közönség részéről még most is a legmostohább bánásmódban részesül, vagy nem jellemző-e, hogy a bérletnél az intelligencia színe javának nagy része hiányzik. De jaj, ha egyszer fejükbe veszik, hogy egy előadásra elmennek és véletlenül rossz a darab, vagy gyenge az előadás, akkor azután van kicsinylés, szidalmazás, mert hát azt hiszik, hogy csak az ő pénzük jó, még egyebet is hisznek, de hát kár a szót vesztegetni.

Nem a színbíráli feladatokhoz tartozik, lelkes, buzditó és hazafias intést intézni a közönséghez, hogy pártolják a színészetet, hiszen ez nemcsak a hazafiság követelménye, hanem a műveltség és jó ízlés is, én csak arra szorítkozhatom, biztosítani a közönséget, hogy a társulat a mi igényeinknek megfelel, hogy a repertoír eléggé változatos, a rendezésre kellő gond fordítatik, hogy a színigazgató, ha pártolhatni fog, kész újabb áldozatokat hozni. Előfizetőinknek egy kedves műlapot ígértünk: ékes névsorozatot ama családoknak, kik magyar voltak dacára a magyar színházat solha, de a német előadásokat állandóan látogatják. Hogy elmondhassuk a kis menyecskevel: ki hát ennek oka most? — ennek oka ön uram!... Szombaton e hó 20-án Lecoo „Graziella”-ja, vagy magyar címmel a „Kis menyecske” került színre. Kellemes zenéjű operette, mely sokat emlékeztet a dallamos Angotra, de sem zenéje, sem szövege meg nem közelíti az utóbbit, mely híreben Offenbach első nagyobb operetteivel vetélkedik. Szövegének meséjét a jó ízlés tiltja elmondanom, élcei trivialisások, egyébként a darab mulattató. Geröfynek kellemesen énekel, különösen kintint az első felvonásban Carlóval énekel duett és ugyancsak az első felvonás négyesében. Később rekedtség lepte meg, de kárpótolta ezt jeles, egyes jelenetekben valóban művészi játékával, mert az urárét esengő menezcskét utánzóhatlan naivitással adta. Igen szépen és ízléssel énekel Balogh Árpád, ily jó operette énekeshez rég nem volt szerencsénk. Szép János, Tolnay és Szombathy teljesen megtelelték feladatukat. A kar gondosan volt betanítva. Szabatos operette előadás volt, sőt nem nagyitunk, ha azt mondjuk, hogy az előadás semmivel sem volt gyengébb — eltekintve a kiállításról — a népszínház „Kis menyecskejénél.”

Előadattak még a hét folyamán Abonyi „Szegény legény” új népszínműve, melyben Geröfynek, Balogh Árpád és Rott Mari kitűnően játszottak, hétfőn egy igen régi, de mulattató francia vígjáték „Bucquillon,” kedden másodsor „Fatinica”, melynek előadása ismét kifogástalanul sikerült volt.

Előadattak még a hét folyamán Abonyi „Szegény legény” új népszínműve, melyben Geröfynek, Balogh Árpád és Rott Mari kitűnően játszottak, hétfőn egy igen régi, de mulattató francia vígjáték „Bucquillon,” kedden másodsor „Fatinica”, melynek előadása ismét kifogástalanul sikerült volt.

Előadattak még a hét folyamán Abonyi „Szegény legény” új népszínműve, melyben Geröfynek, Balogh Árpád és Rott Mari kitűnően játszottak, hétfőn egy igen régi, de mulattató francia vígjáték „Bucquillon,” kedden másodsor „Fatinica”, melynek előadása ismét kifogástalanul sikerült volt.

GABONA ÁRAK

a f. é. október hó 20. tartott hetivásáron. I. oszt. II. oszt. III. oszt.
Búza 100 klg. ft. 11.40 ft. 10.80 ft. 10.30
Kétszeres " " " 9.10 " 8.70 " "
Rozs " " " 7.90 " 7.50 " "
Árpa " " " 7.80 " 7. " "
Zab " " " 6.80 " 6.60 " "
Kukorica " " " 8. " 7. " "
Hajdina 100 klg. ft. " " "
Széna " " " 3. " "
Szalma " " " 1.20 " " "

KÖZGAZDÁSZAT.

(Az 1878-ik évi párizsi közkiállítás ügyében) az orsz. központi bizottság az alulírott vidéki bizottsághoz az első állatok csoportját illető részletes intézkedésekre vonatkozó szabályzatot, — továbbá a ló és szamár-fajok külön kiállítására vonatkozó szabályzatnak kivonatát, — végre az illető bejelentési iverket küldött át. — A nevezett külön kiállítás 1878-ik évi szeptember hó 1-étől — 10-ig Párizsban fog tartatni. — A kiállítandó állatok a 38-ik osztályban lesznek versenyre bocsátva. — A díjak arany-, ezüst- és bronce-érmekből és 200 francból 3000 franc-ig emelkedő jutalmakból állanak. — A kiállításra csak az állatok tulajdonosainak van joga. — Kormányok csak érmekre versenyezhetnek. — A legszebb ösziállat bementató azonkivül egy 3000 franc értékű művészeti tárggyal tüntetetik ki. — A kiállítóknak következő kedvezmények nyújtatnak: Az állatok bevitel alkalmával vám mentesek. A szállítás a francia határtól a kiállításiig a fuvar fele árán történik. — Párizsban az elhelyezésre szűkséges istálló ingyen állnak rendelkezésre. — A takarmányt szabadon vásárolhatják a kiállítók, gondoskodva van azonban vállalkozórol — ki azt a kormány ellenőrzése mellett jó minőségben és jutányos áron tartja rendelkezésükre. — Külön orvosi szolgálat és kóroda helyiség lesz berendezve — úgy a betek állatok mint a kísérő személyzet számára. — A fent jelzett kiállítási osztályokon belül nemzetiségek szerint lesznek csoportosítva az állatok. — Az itélő jury fele részben a francia kormány, fele részben a kiállítók által nevezetik ki, minden országnak, mely legalább 10 lovat állí ki joga lesz a jury-be egyegy tagot választani. — A kiállítandó állatokat Párizsban augusztus hó 29-étől 31-ig központi bizottság fogja átvenni és elhelyezni. — Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál alulírott titkár, November 1-től minden nap d. u. 1 óratól 3 óráig. — A bejelentések f. é. November hó 13-ig nyújthatók be. A párizsi közkiállítás ügyében működő pécsi vidéki bizottság. Elnök ur ó nagysága megbízásából Engel Sándor titkár.

Nyílt tér)

Dulcz kávéháza

megnyitattik.

Tisztelettel értesitem a n. ó. közönséget, hogy a „Kávé forrás” című kávéházat és vengelő helyiséget átvettem és azt a fenti cégtől szerdán Október 31-én megnyitandom.
Izletes ételek, valódi finom meleg és hideg italok, gyors szolgálat és tisztaság, valamint jutányos árak által óhajtom t. e. érdegeim megelőgedését kiérdemelni, miért is kegyes pártfogást kér a fenti cég.

Mustár,

a POUPON A-féle kereskedői cégtől Dijonban (Franciaország) alapított 1777-ben.
Ezen már többször kitüntetett mustár a bécsi egyetem orvosi szakosztálya által kitűnő étvágy gerjesztő és emésztést elősegítő szernek nyilvánítottatott.
Egyedüli raktára Pécssett: Reeh Vilmos
füszerkereskedésében, kis-tér 2. sz. a.

Nyílt tér)

Dulcz kávéháza

megnyitattik.

Tisztelettel értesitem a n. ó. közönséget, hogy a „Kávé forrás” című kávéházat és vengelő helyiséget átvettem és azt a fenti cégtől szerdán Október 31-én megnyitandom.
Izletes ételek, valódi finom meleg és hideg italok, gyors szolgálat és tisztaság, valamint jutányos árak által óhajtom t. e. érdegeim megelőgedését kiérdemelni, miért is kegyes pártfogást kér a fenti cég.

Mustár,

a POUPON A-féle kereskedői cégtől Dijonban (Franciaország) alapított 1777-ben.
Ezen már többször kitüntetett mustár a bécsi egyetem orvosi szakosztálya által kitűnő étvágy gerjesztő és emésztést elősegítő szernek nyilvánítottatott.
Egyedüli raktára Pécssett: Reeh Vilmos
füszerkereskedésében, kis-tér 2. sz. a.

NAGY FERENCZ laptalajdonos.
HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

Pályázati hirdetmény.

Az üresedésbe jött Villány, Virágos és Herczeg Szentmárton községek egyeteméből álló villányi körjegyzőség egybekötve 1000 forint készpénz fizetéssel, szabad lakás és 3 1/2 hold föld haszonbérlettel, t. é. **November hó 18-ik napjának reggeli 8 óráján** Villány község házában választás útján fog lebírni.

Felhívottnak emellegva mindazok, kik ezen állomásra pályázni óhajtanak, miként a választásra kiírtott határozatban alulírottan benyújtják kellően felszerelt kérvényüket.

Dáda 1877. October hó 8-án.
Kiss Aladár
hely. szbiró.

Árverési hirdetmény.

A mohácsi kir. jbiróság telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Farhner Jean telperesnek 2000 forint tőke és járuléka miatt alperes Appelschöffer Emilia egy is mint néhai Farhner Frigyes örökösének bíróság lefoglalt, alperes s néhai Farhner Frigyes nevében a mohácsi 3906 számú tjkben 116. lsz. és 53a összeírás szám alatt becsár és 8000 forint o. é. gőzmalom a becsár kikiáltása s az alább következő feltételek alatt közárverésen eladatni rendeltetvén, arra határnapul **1877. évi november hó 30-ik napja** és szükség esetén az árverésnek becsaron alól is eszközölésére második határnapul **1877. évi december hó 31. napja** mindenkor a járásbírósiq telekkönyvi irodájában d. e. 10 órára kintzetik.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. e. f. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Sohr Hermann, mint özvegy Harris Tamásné engedményese telperesnek 254 forint tőke és járuléka miatt alperes Sohr Abraham és neje született Sohr Lotti jelenleg pécsi lakosoknál bíróság lefoglalt, a pécsi 4539. sz. telekjegyzőkönyvben felvett 4648. lszsz. szőlő fekvőség és pincéje 616 forint becsár mellett, úgy a pécsi 2209. számú telekjegyzőkönyvben felvett 2407. lszsz. szőlő fekvőségnek és pincéje 206 forint 75 kr. becsár kikiáltása s az alább következő feltételek alatt közárverésen eladatni rendeltetvén, arra határnapul **1877. évi november hó 20. napja** és szükség esetén az árverésnek becsaron alól is eszközölésére második határnapul **1877. évi december hó 20. napja** mindenkor a pécsi kir. törvényszék telekkönyvi irodájában d. e. 10 órára kintzetik.

Feltételek:
1. Az árverés kezdetével a becsár 10 %, vagyis 61 forint 60 kr. és 20 forint 67 kr. bántépénzül az árverező bíró kezére leteendő, mely a vevőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartatván, csak tartoznak a vételár 1/3 részét az árverés után azonnal, 1/3 részét az árveréstől számítandó két hónap és 1/3 részét az árveréstől számítandó négy hónap alatt, míg az utóbbi két részletet mindenkor 6 % kamatokkal ezen törvényszéknél fizetni.

2. A vevők az árverés után azonnal bírtokba léphetnek, a tulajdonjogi bekebelezés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevők az árverési feltételeknek eleget tettek.

3. Felszólítanak a jelzálogos hitelezők, hogy kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetéseket végtett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevet és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni.

4. Végre felhívottnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi bejelentvényeiket pedig ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál benyújtás, különben azok a végrehajtás folyamatát meg gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. október hó 5-én tartott üléséből

kiadta
Ertl Ignác,
kir. törvényszéki jegyző.

F O G F A J Á S

bármily nemű és mérvű, de sőt ha a fog bármily óvdas is: rögön és tartósan megszűntetve a több orvosi tekintély által kintzetőnek elismert 194 (0-7)

indusi kivonat

által, mely hatályosságá miatt minden családnak nélkülözhetetlen házi gyógyszerül ajánlható, 35 és 70 kros üvegekben kapható itt Pécsen a kizárólagos raktárban
Zuckermundl A.
Füszkereskedésben Ferenzieki utca 11. szám.

Különös figyelemre méltó.

6 drb. evőkalán 10 ft 2.50
6 " kés 10 ft 2.50
6 " villa 10 ft 2.50
6 " kávéskalán 10 ft 2.50
268 (12-2)

1. Az árverés kezdetével a becsár 10 %, vagyis 800 forint o. é. bántépénzül az árverező bíró kezére leteendő, mely a vevőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartatván, ez tartozik a vételár egy részét az árverés után 30 nap, egy részét az árveréstől számítandó három hónap és az utóbbi az árveréstől számítandó öt hónap alatt, mégis az utóbbi részletet mindenkor 6 % kamatokkal ezen járásbírósnál fizetni.

2. A vevők az árverés után azonnal bírtokba léphet, a tulajdonjogi bekebelezés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevők az árverési feltételeknek eleget tettek.

3. Felszólítanak a jelzálogos hitelezők, hogy kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetéseket végtett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevet és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni.

4. Végre felhívottnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, igénykereseteiket jelen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig az ingóságokra nézve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál benyújtás, különben azok a végrehajtás folyamatát meg gátolva, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt a mohácsi kir. járásbírósiq, mint telekkönyvi hatóságnál 1877. évi október hó 11-ik napján.

Kilenc évi gyomorhaj idegbántalmak stb.

Marienbádól f. é. jun. 16-iki kelettel a es. kir. udvari szállító Hoff János úrhoz Berlinbe következő levél érkezett: **Kilenc évi gyomorhaj után használtam végre önök malata kivonati gyógyszerét, mely engem e kínos fájdalomtól megmentett. A gyomor és hasbántalmak megszűntek, a ház elmaradt s nyelvem ismét visszakapta üde, egészséges színet. Mindezt az ön kinttő malata kivonataának köszönhetem. Tisztelettel Bräuner Péter. Königsvarthban.**

Úgyisint nagy gyógyhatás van a Hoff féle s malatából készült gyógy choco ladeoak ez az idegeket erősíti és a malata bombonok, melyek a hűlésből eredt köhögést szüntetik meg, de sőt még a tüdőgyógydást is enyhítik.

Gyár és forráktár Ausztria számára Bécs, Graben Bräunerstrasse 8. Magyarország számára: Budapest, Kalap utca 10. Pécsen egyedüli fiókraktár Zuckermundl A. füszkereskedésben, Ferenzieki utca 11. sz. a. 221. (4-3)

Titkos betegségek és azok következményei

— a gyakorlati téren több mint 30 éven át szerzett tapasztalat nyomán — gyökeresen gyorsan és a szokott életmód megváltoztatása nélkül gyógyíthatnak. — Végre kapható egy szer a kellemetlen **láb-izadás** ellen. — Rendel naponta 11-16 óráig **Pécsen**, a Deákutcai I-ső számú háznál.
Levelekre gyorsan választotk.

Unger Antal és fiai

vaskereskedése Budapesten, 6 posta-utca, görög háznál



ajánlja mindennemű **vaskályhák legnagyobb raktárát**, legújabb kőszén és coaks fűtésre berendezett **töltő és mérőskáló kályhákat**, kőszőrut, fényezett és bronzszínnel **kandallókat** márványlapokkal a legényesebb kiállítással, továbbá mindenemű **vaskályhák** a kőszén és fűtélésre építési vállalkozók, vasuti és bérházak részére. — **Márvány kőpeny kályhák** **töltő és mérőskáló szerkezettel** kőszén és coaks fűtésre; — **márvány külsejű kandallókat** kőszén tüzelésre rendezve. — Minden ebből **árunk**

pontos rajzait és árjegyzékét kívánatra bérmentesen megküldjük és a **vidékről** jövő megrendeléseknek **pontosan** megteleülünk.

A keleti háboru

melynek folytán kivételünk keletre majdnem teljesen megszűnt, arra kényszerít, hogy

china-ezüstáru gyárunkat

abbahagyjuk, s hogy a legdrágább china-ezüst áru álló gyártmányokból álló roppant készletet tetemesen az előállítás áron alól áruba bocsássuk. Kimerítő árjegyzék kívánatra ingyen s bérmentve küldetk.

Leszállított árak.

6 drb. kávéskalán	10 ft 2.50	1 drb. vajtartó	10 ft 2.50
6 " evőkalán	10 ft 2.50	1 pár gyertyatartó	10 ft 2.50
6 " asztali kés	10 ft 2.50	6 drb. kóstort	10 ft 2.50
6 " villa	10 ft 2.50	1 " cukorfogó	10 ft 2.50
1 " levesmerítő kalán	10 ft 2.50	6 " csemekécs	10 ft 2.50
1 " tejsmerítő kalán	10 ft 2.50	6 " villa	10 ft 2.50
1 " cukortartó lakat	10 ft 2.50	1 " sótaró	10 ft 2.50

Legújabb s zárkészekkel bíró ingomb-gámitura 1 fiért, parafadugó china-ezüst fiéjél és 40 kr. 1 drb. dohány szelence 2 ft. Továbbá díszes tálcák, theakannák, girandolok, cukorszörő, tojás szervice, fogpiszkáló tartó, olaj és ecettartó s még számos más cikk bántulatos olcsó áron.

Különös figyelemre méltó.

6 drb. evőkalán 10 ft 2.50
6 " kés 10 ft 2.50
6 " villa 10 ft 2.50
6 " kávéskalán 10 ft 2.50
268 (12-2)

FRIS E. Bécs (Rothenthurmstrasse 29. sz. a.)

Figyelmeztetés.

Bátorkodom a tisztelt közönséget, valamint tisztelt vevőimet figyelmeztetni, miszerint saját felügyeletem alatt a leggondosabban készített, a budapesti kereskedelmi kamara által címlapom mint védjegy 100/1875 számmal ellátott és hatóságilag engedélyezett

sósborszesz

az alább következő cégeknek mindenkor valódi minőségbe eredeti árakon kapható **Pécsen**: *Rech Vilmos, Eisert János, Pacher W., Mesterházy, Kovácsics K., Sipocz Istv., Fügler M. és Maldini L.* uraknál.

Tisztelettel
Bárvárt Károly,
VI. ker. Nagy-Mező-utca 48. sz. alatt
Budapest.

!! A ki megalatva akar lenni !!

az ne olvassa ezen hirdetést

A férfernemű- és vászonárak különleges gyára

Bécs, Kärntnerstrasse 17. I. emelet.

A melyek szőlő szolgálatáról már a legutóbbi vidékeken is meg vannak győződve, ép úgy állítják a leg drágább és legjobb férferneműket és vászonárakat, mint azelőtt, és készpénz fizetés vagy utánvétel mellett következő szabott árak szerint küldi meg. Azon árak, a melyek nem birtanak becsarítottatnak és vissza is vétetnek.

Árjegyzékek és minták ingyen és bérmentve küldetnek.

- Férfi-íngék, siflon 3, 4-szeres simy-mellél f. 1.50, 1.75, 2, 2.50, gazdagon díszített mellél f. 1.75, 2, 2.50, 3, himzett-mellél f. 2.50, 3, 3.50, valódi csinos csomososi perkalból; vagy francis cretonból f. 1.50, 1.75, 2, 2.50, valódi oxfort szövetből f. 2, 2.50, 3, valódi tiszta vászomból f. 3, 3.50, 4, rumburgi vászomból f. 4, 4.50, 5, 6, 7.
- Gatyák, pamutos vászomból f. 1, 1.50, tiszta lenből készült vászomból f. 1.25, 1.50, rumburgi f. 1.75, 2, 2.50, parketből f. 1.50, 2, 2.50.
- Gallérok, tucaija és kezélek fel tuatunkon legújabb divatú f. 2, 2.50, 3.
- Zsebkendők, tiszta vászon, fehér 6 darabonként f. 2, 2.50, 3, 4, 5, 6, szivete színes székkel f. 3, 3.50, 4, 5, 6, pamutbátissat színes székkel, színtartó f. 1, 1.25, 1.50.
- Újabb ruhonyok, gyapotból f. 1, 1.25, 1.50, 1.75, 2, Merino, valódi tiszta gyapotból f. 2, 2.50, 3, 3.50, 4, felselyem f. 2.50, 3, 3.50, egész selyem f. 5, 6, 7, 8, szivott ruhonyok f. 2, 2.50, 3, 3.50, Crepe f. 3, 3.50, 4, 4.50, gatyák hasonló szivettekből, ugyanazon árert kaphatók.
- Férfi harisnyák, a legújabb minőségű 6 paronként f. 2, 2.50, 3, 3.50, 4-12.
- Női-íngék, siflon, nyílással vagy a nélkül f. 1.15, 1.50, szegély díszítéssel betvés szerinti díszítéssel f. 1.75, 2, 2.50, himze-ekkel f. 2, 2.25, 2.50, angol szabás himzett szegélyvel f. 2.25, 2.50, 3, 3.50, tiszta vászomból nyílással vagy a nélkül f. 1.75, 2, 2.25, szegély díszítéssel f. 2, 2.25, 2.50, 3, himze-ekkel f. 2.75, 3, 3.50, 4, kezi munkával f. 2.25, 2.50, 3.
- Háló-csokettek, legújabb siflonból, szegély díszítéssel f. 1.25, 1.50, 2, himze-ekkel f. 1.75, 2, 2.50, 3, himzett díszítéssel f. 2.75, 3, 3.50, 4, batiszt-eláirból f. 4, 5, 6, parketből f. 1.75, 2, 2.50.
- Nő-madrágok, siflon, segély díszítéssel f. 1.25, 1.50, himze-ekkel f. 1.50, 1.75, 2, himzett díszítéssel f. 2, 2.50, 3, parketből f. 1.50, 2, 2.50.
- Nő-szoknyák, legjobb siflonból, szegélyvel vagy széles foglallással f. 1.75, 2, 2.25, fodrakkal f. 2.25, 2.50, 3, uszalyszoknyák segélyvel vagy széles foglallással f. 2.50, 3, fodrakkal f. 3, 3.50, 4, himze-ekkel f. 4, 5, 6, parket-szoknyák f. 2, 2.50, 3.
- Húzi-vaszon, tiszta len, 78 cent, széles, 28.5 meter hosszú f. 7, 8, 9, 10.
- Creas-vaszon, tiszta len, 80 cent, széles, 29 meter hosszú f. 13, 14, 16, 18.
- Irlandi szivetti vaszon, tiszta len, 39 meter hosszú f. 20, 22, 24, 27, 30, 34, 37, 40.
- Rumburgi vaszon, tiszta len, 41.5 meter hosszú f. 24, 25, 26, 27, 28, 30, 35, 40-100.
- Lepedők, varras nélkül, tiszta len, 152 cent, széles, 234 cent, hosszú 6 darabonként f. 16.50, 18, 20.50, 22, 170 cent, széles, 234 cent, hosszú 6 darabonként f. 19, 20, 21.50, 24, 26, felvaszon 156 cent, széles 224 cent, hosszú 6 darabonként f. 10, 12, 14.
- Asztal terítékek, 6 személyre f. 4.75, 5.50, 5.75, 6.50, 8; 14 személyre f. 9, 10, 11, 12, 13, 15, damaszt 6 személyre f. 12, 13, 14, 16, 18; 12 személyre f. 21, 22, 24, 26, 28, 32, felvaszon 6 személyre f. 3.50, 4, 4.50, 5; 12 személyre f. 6, 7, 8, 9.
- Kávéterítők, tiszta len, 6 személyre f. 6, 7, 8, 9, 10, 12; 12 személyre f. 10, 12, 14, 16, 20, 24, felvaszon 6 személyre f. 3.50, 4, 4.50; 12 személyre f. 6, 7, 8.
- Hálókabatok, öltönyök, agy neműek, lány és gyermek férferneműk, valamint minden a szakra vagy árak, az árjegyzékekben világosan láthatók. Mindennemű tudósításokra készségesen és ingyen választotk.

DEUTSCH SÁNDOR-féle

férfiernemű- és női-ruha divattára,
Budapest, Király-utca 18. sz. alatt, az „arany sasoz”.

Ugyanott a legdrágább készletben legújabb divatú ösz- és téli-szövetek 25, 30, 35, 40, 45 krajcáron és még fellebb kaphatók.

Sodrozott szövet minden színben 45, 50, 55, 60 kr. és még fellebb.

Chaviottszövet 4, széles 40, 45, 50 kr. % színes 1.—, 1.20, 1.50 és 1.80 kr.

Flanel minden színben 1.20 kr.-tól 1.80 kr.ig.

Ternőszövetek 70, 85, 90, kr. 1.—, 1.20, 1.50, 1.80, 2.— és fellebb.

Piquetparket (Schnür) fehér vagy színes 25, 30, 35, 40, 45, 50 kr. és fellebb.

Motre és Filez alsó-szoknyák 3.—, 3.50, 4.—, 4.50, 5.— és fellebb.

Egyszerűsind batorokodom a nagyérdemű közönségnek saját gyártmányomat úri- és női-férfiernemű készletemet vagy mertek után becsar figyelmébe ajánlani, a m.;
Férfi-íngék gallervál vagy gallér nélkül kitűnő Chiffon, Creton vagy Oxfort-szövetből 1.20, 1.50, 1.80, 2.—, 2.50 és fellebb.

Női-íngék, pongolykák és alsó-szoknyák 1.50, 1.80, 2.—, 2.50, 3.—.

Továbbá legújabb készletben rumburgi, creas- és cernayvaszon, asztalneműk, kanavasz, Nankin, asztali és agyterítők, ottoman és salonszönyegek valamint long-schalkendők, Plaid és télikendő a legolcsóbb gyári aron kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. — Árjegyzékek és minták kívánatra bérmentesen beküldetnek.

Női ruhák megrendelésnél a szoknya eleje hosszúsága és egy derék beküldése kéretik. Nem tetsző arumeműk becsarítottatnak.

Árverési hirdetmény.

A pécsváradai közalap. kir. kerületi erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy a lakóesaki uradalomhoz tartozó, Somogy megyében fekvő lakóesaki erdőgazdálkodási 1878. évi vágásokban az urad. tízi meterfa leendő elkészítése után fennmaradandó

I. Alsó erdő (Ternics) főosztályban 318 db. donga, épület, szerszám és tűzfára alkalmas felbecsült 3980 ft értékű leginkább tölgyeszálla;

II. Az Alsógerenda (Szlobasina) főosztályban 488 db szintén donga, épület, szerszám és tűzelőre alkalmas felbecsült 6520 ft értékű tölgyeszálla, összesen tehát 9600 ft értékű fatömeg tővön a legelőbbet igézők zárt írásbeli verseny tárgyalás mellett f. é. **október hó 31-én délelőtti 10 óráig** felsőbb jóváhagyás fentartásával következő módon el fog adatni.

Zárt írásbeli ajánlatok csak kellőleg, tudniillik helybeli, a megígért, szám- és betűvel értelmesen kiírt ár után számított összegnek 10% tőli bántépénz és azon világos nyilatkozattal ellátva, hogy az ajánlattevő az eladási feltételeket ismervén azoknak magat feltétlenül aláveti, az **1877-dik évi október hó 30-ig esti 6 óráig** fogadtatnak el, azon idő túl érkezett avagy feltételes ajánlatok figyelembe nem vétetnek; a leendő legelőbbet igéző a teljes vételárnak felét az árverés jóváhagyása után azonnal az uradalmi pénztárba készpénzben bér és tehermentesen hiánytalanul mulhatlanul lefizetni, a fa vágatását a szerződés jóváhagyása után azonnal megkezdeni és az erdőrendészeti szabályok szigorú betartása mellett a fadöntés s feldolgozást az 1878-ik évi februárius hó 10-ig és annak a vágás területéről a kintzített erdei utakon való eltakarítását legkésőbb az 1878-ik évi május hó 1-ig eszközöltetni tartozik.

Az ajánlatok a pécsváradai m. kir. közalap. kerületi erdőhivatalba Pécsváradon nyújtandók be, ahol a versenyárgyalás a fent kintzített nap és órában tartatik meg.

Az uradalomnál adós, vagy azzal perben álló felek nem árverezhetnek.

Továbbá közzé tétetik, hogy a fennmaradt esedék fát a vállalkozó akár feldolgozatlan állapotban a fent kintzített határnapig állapban a vágás-területekről eltakarítani tartozandó.

Végül közhírré tétetik, hogy az illető eladási helyek mindenütt a helyszínén, a további részletes feltételek ellenben a pécsváradai m. kir. közalap. kerületi erdőhivatalnál a hivatalos órákban megtudhatók illetőleg megismerelhetők.

Pécsváradon 1877. évi október 15-én.
Ujházy Dénes, kerületi erdőmester.

Nyújtunk kezét a szerencsének!

375,000 birod. márka vagy 218,750 ft.

fontosmenyt nyerheti a legújabbban rendezett, az állam által engedélyezett és garantált pónorsorsolással.

Az új terv előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolással **42000 nyeregmény** jatszatis vagy **187500 forint** nyeregmény nevezetesen pedig:

bir. marka	bir. marka
1 nyerem. 250,000	7 nyer. 15,000
1 " 125,000	1 " 12,000
1 " 80,000	23 " 10,000
1 " 60,000	3 " 8,000
1 " 50,000	27 " 5,000
1 " 40,000	52 " 4,000
1 " 36,000	200 " 2,400
3 " 30,000	410 " 1,200
3 " 25,000	621 " 500
3 " 20,000	706 " 250
stb. stb.	25,635 " 138

Ezen, az állam által rendezett és garantált nagy sorsjáték közelébb történendő első húzására, mely már **junius 13-án és 15-én** tartatik.

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka vagy 3 3/4 ft, 1 fél 3 márka vagy 1 3/4 ft, 1 negyed 1 1/2 márka vagy 90 krajcár.

Minden megrendelés az **összeg beküldése vagy utánvétel** mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam címerével ellátott eredeti sorsjegyét.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv ingyen küldetik meg, úgy szintén a húzas után azonnal a sorsolási lista.

A nyeregmények kifizetése az állam garantiája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összekötéseinknél fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összekötöttesben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendtek, s igen sok nyeregmény közt **többször a főnyeregményt is** tőlünk vett sorsjegy nyerte, melyek az illető érdekeltnek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily **biztos alapon levő vállalatunk** tömeges részvételre fog örvendeni. Szives megrendeléseket minél előbb, de minden esetre még f. é. **november 15-dike** előtt kérünk

273 (6-1)

Kaufmann és Simon

bank- és váltó-üzletének **Hamburg** bálkendi. Mindennemű államkötvények, vasuti részvények és kölcsönorsjegyek megvételnek vagy eladnak.

U. i. Szabadon itt köszönetet mondanunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálata által ezáltal is legelőbb törekvésünk leendő kiérdemelt.